

### 3 月份-慢慢融入這座城市

在復旦學習，我選了三堂課：電子商務，國際政治經濟（全英文-蒙特雷大學課）和基礎日語，都跟我的專業沒有關係。課本都是各自買的，學校有二手書店，或可以上亞馬遜，當當網，淘寶買新的。正式上了課之後我發現跟臺灣的學習氣氛差別太大了，以前常聽到大陸學生上課都不發言等等，其實根本沒這回事，他們都很積極回答。上課也不會在教室裡吃東西，很少人滑手機，上課鐘聲響前大家會事先坐在教室裡預習，老師很少會遲到且每堂課都會點名。我上的課內容比政大的稍微深一些，作業不多，但考試比重占成績的 50% 以上，所以要認真準備考試。電子商務這門稍微重一些，老師要求每週閱讀 10 幾頁的 case study，每週有 presentation，期末還有創業競賽。國際政治經濟是由一位西班牙籍教授授課，聽他說英文比較吃力但上課過程挺愉快的。



#### 看病篇

因為水土不服，腹瀉了好幾次。同學推薦我去看校醫，然而因為病情相當嚴重校醫推薦我去大醫院吊鹽水。找了一家靠近學校的三甲醫院（等級最好的）。進大堂後走廊上都躺著病人，排隊掛號病人總是在插隊，掛號費一次 RMB24，好不容易叫到我之後，很多病人在醫生面前依然插隊。看診房裡沒有病床，我也是坐著給醫生看病的，估計假日比較多人床位供不應求。診斷結果是胃腸炎後醫生首先叫我去驗血，打針，吊水。吊了 6 包鹽水，是在醫院的一個大堂裡跟很多病人邊

坐著邊掉的。醫生叮囑要吊三天，但我只去一天不敢再去了。這也是我首次遇到那麼可怕的醫院程式，以後不敢亂生病了。



### 烏鎮-美麗的晚霞

週末總不能一直宅宿舍，恰好 housemate 也問我要不要出去旅遊，於是我們兩個就第一次出上海玩啦！烏鎮離上海大約 1 小時，坐高鐵可以到。大陸的火車沒有臺灣那種莒光復興自強號那麼簡陋，都是高鐵的水準。我們住青年旅館，一開始我質疑大陸的青旅，但這完全不用擔心，環境非常好，很乾淨，且認識了很多背包旅客的朋友。大陸大部分景點都要買門票包括古鎮且還不方便，通常就 100 上下（學生價，紅色學生本很重要）。晚上，烏鎮非常熱鬧，有很多酒吧可以一邊喝酒邊欣賞小橋流水人家。